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Ecole élémentaire du 
Verger 

01170 CESSY 

PROCES-VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
du 17/11/2022  

 
 

MEMBRE DE DROIT SANS PARTICIPATION AU VOTE Représentant 

Inspecteur de l’éducation nationale : M. Guillaume COUPECHOUX  

MEMBRES VOTANTS  

 Présent Excusé Représentant 

Directrice de l’école - Présidente :  Emilie DECOUX X   

Maire : Christophe BOUVIER  X  

Adjoint au Maire: Pascal LAROUR X   

ENSEIGNANTES DE L’ECOLE  

Christine CHARRETON – CP/CE1 X   

Magalie GOURBILLEAU – CPB X   

Aurélie FOLCHER - CPC X   

Céline JUNIQUE-GIRARD – CE1A  X   

Sabrina GUERIN – CE1B X   

Laetitia CONSANI – CE2C X   

Florence IMBERT – CE2A X   

Pascale BARNAY – CE2B X   

Tiffany DENIAU – CM1C X   

Gaëlle RICHARDET – CM1A X   

Johanne HUMBERT – CM2C X   

Romane RIGAMONTI – CM1B X   

Noémie KARABET – CM2B X   

Mélanie MALLERAULT – CM2A X   

Laurie CHATAGNIER – CPA-CE2A-CM1A X   

Justine BOURGADE – CP/CE1-CPB-CE2B X   

REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES Suppléants assurant un remplacement 

Lionel BASSARD    Matthieu MANCINI 

Joanna BELDA X   

Linda BENALI  X   

Mahdjouba BERZANE X    

Laure BUCHAILLARD X    

Mélissa BUSCEMI X   

Isabelle GARNIER   Carmelina BOLOGNESI  

Emilie JURJEVIC X   

William MARTINE X   

Agnès RAYNAUD-MATHIEU   Virginie KIS 

Samira SIAD X   

Laetitia SIRE    

Lisa TANGHE X   

Capucine VIGAUD X   

PARTICIPANTS AVEC VOIX CONSULTATIVE  

Représentant périscolaire : Frédéric ARAGON X  

Equipe du RASED : Jessica MENARD et Anaëlle PERNIN X  
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Date : Jeudi 17 novembre 2022                                                                                        Heure de début : 18h30 
Mme Deniau (enseignante), secrétaire de séance. 
 

1. Présentation du nouveau conseil 

 Présentation des membres – tour de salle 

 Rôle et fonction du Conseil d’école 

Le Conseil d’école réunit les représentants de la communauté éducative, il donne son avis sur les 
principales questions de la vie scolaire et vote le règlement intérieur.  
Le Conseil d’école est une instance qui traite de questions collectives sur l’école, d’où les discussions de 
l’an dernier autour de la création d’un sondage à destination des familles, afin de connaître la 
représentativité des familles sur les questions posées par les parents délégués lors du Conseil.  
Rappel : les soucis de cas particuliers, que ce soit à l’école, à la cantine ou au périscolaire ne sont pas à 
traiter lors du conseil d’école mais en rdv directement avec les personnes concernées. 

 Les élections 

630 inscrits/406 votants/78 bulletins blancs ou nuls 

Taux de participation = 64.44 % (63.86 % en 2021/2022).  
Liste élue, avec 14 titulaires et 6 suppléants.  
La Directrice félicite tous les parents qui ont été élus et remercie les parents pour leur participation à 
l’organisation des élections, notamment la mise sous enveloppe. 
 

2. Bilan de rentrée 

 Présentation des classes et de l’équipe enseignante 

A ce jour 367 élèves inscrits à l’école répartis ainsi 

 Répartition pédagogique   

  CP CE1 CE2 CM1 CM2 Total  

Classe 1 26         26 CP.A – Mmes Folcher/Chatagnier 
Classe 2 24         24 CP.B – Mmes Gourbilleau/Bourgade  
Classe 3 10 14       24 CP/CE1 – Mmes Charreton/Bourgade 
Classe 4   26       26 CE1.A – Mmes Junique-Girard/Chaillou 
Classe 5   27       27 CE1.B – Mmes Guérin/Tallaron 
Classe 6    27     27 CE2.A – Mmes Imbert/Chatagnier 

Classe 7     28     28 CE2.B – Mmes Barnay/Bourgade 
Classe 8     27     27 CE2.C – Mme Consani 
Classe 9      26    26 CM1.A – Mmes Richardet/Chatagnier 

Classe 10       27   27 CM1.B – Mme Rigamonti 

Classe 11       26   26 CM1.C – Mme Deniau 

Classe 12        26 26 CM2.A – Mme Mallerault 
Classe 13         27 27 CM2.B – Mme Karabet 

Classe 14         26 26 CM2.C – Mme Humbert 
TOTAUX 60 67 82 79 79 367  

Total cycle 2 = 209 élèves + Total cycle 3 = 158 élèves 
Au niveau du personnel, 19 enseignantes exercent sur l’école, dont la Directrice. 

 Evolution de l’effectif 
Nous avions annoncé 358 élèves pour cette rentrée en juin 2022. 
Le 1er septembre, jour de la rentrée, il y avait 369 élèves. 
Pour information au niveau du mouvement des élèves entre juin et septembre 2022 : arrivée de 54 GS 
de Cessy/départ de 61 CM2/14 radiations/28 nouveaux élèves. 
Depuis la rentrée il y a eu 6 départs, puis 4 arrivées. 
Les prévisions pour la rentrée prochaine ont débuté et il y aurait 370 élèves pour l’instant pour 
septembre 2023 (79 CM2 qui partiraient et 82 GS qui arriveraient en CP). 
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La question de l’ouverture de classes est posée. La moyenne devrait arriver à 28 élèves/classe mais pour 
l’instant (si 370 élèves) la moyenne serait de 26. Il faudrait une arrivée de plus de 22 élèves pour 
envisager une ouverture. Si cela arrivait la salle de musique de l’école élémentaire pourrait servir ou une 
salle de l’espace Jura mais dans ce cas-là cela poserait un souci de lieu unique pour la scolarisation des 
élèves de l’école élémentaire.  

 Situation sanitaire et protocole 

Depuis la rentrée 2022, nous suivons le protocole au niveau socle. 
Il n’y a pas de protocole particulier, à part une vigilance de tous dès qu’il y a un cas positif et une 
information aux familles. 
A l’école, tout comme en juin dernier, il y a un lavage des mains régulier.  
Les récréations ont retrouvé leur ambiance précédente, les élèves peuvent se mélanger par niveau 
suivant 3 différents créneaux de récréation du matin et de l’après-midi. 
Les classes sont ventilées régulièrement, et prioritairement pendant les récréations. 
Les classes et les différentes salles occupées par les élèves sont nettoyées régulièrement. 

 Plan de continuité pédagogique 

Un plan de continuité pédagogique a été établi par l’équipe enseignante au cours de la première 
période. Ce plan permet d’assurer la poursuite des apprentissages des élèves en fonction de la situation 
sanitaire du pays.  
Ce plan doit pouvoir être activé sans délai, à tout moment de l’année. 
Ce plan présente les hypothèses de continuité selon plusieurs dimensions :  

- Pédagogique – organisation des cours, articulation entre présence et distance des élèves 

- Numérique – utilisation des blogs de classe, et éventuellement de classes virtuelles dans certains 
cas 

- Matérielle – collecte des données des familles et de leur équipement 
A l’école de Cessy, en cas de fermeture de l’école, nous prévoyons de transmettre par mail le travail mais 
de l’avoir également à disposition sous format papier pour les familles concernées. Il n’y aurait pas de 
visio en classe entière, mais cela resterait possible en fonction des élèves et de leurs familles. En cas de 
fermeture d’une semaine ou moins, il n’y aurait pas de nouvelles notions abordées.  
 

3. Bilan pédagogique de rentrée 

 Evaluations CP et CE1 

Des évaluations nationales ont été effectuées au mois de septembre pour les classes de CP et CE1. 
Il y avait des séquences en français (3) et en mathématiques (2). Les consignes étaient données à l’oral 
de manière collective et les tâches devaient être faites en temps limité. 
De nouvelles évaluations en CP seront faites en janvier 2023. 
Une analyse des résultats par compétences est faite au sein de l’école et cette analyse est intégrée au 
projet d’école. 
Mme CHARRETON – Mme JUNIQUE-GIRARD 
Point sur les évaluations nationales en français et en maths, 3 séances de français et 2 de maths. 
Ces évaluations permettent de mettre en place une remédiation rapide, de rédiges des PPRE pour les 
élèves en ayant besoin, et de faire appel au RASED. 
CP : les résultats sont satisfaisants et hétérogènes, les retours aux parents sont faits avec des rendez-
vous spécifiques avec les parents dont les enfants sont en difficulté. Un point est également prévu en 
janvier avec les familles après le passage des évaluations nationales de janvier. 
CE1 : la passation est identique mais n’a lieu qu’en septembre, pas de passation d’évaluations nationales 
en janvier ; suite aux passations des adaptations sont faites en classe et des rencontres sont organisés 
avec les parents concernés. 
Remerciements adressés à Mme MENARD (RASED), qui a aidé à passer une partie des évaluations 
(fluence et ensuite formation de groupes de soutien). Une prise en charge d’une partie des enfants est 
organisée avec le RASED pour remédier à certaines difficultés. 
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Question : pourquoi pas de session en janvier pour les CE1 ?  
C’est national, le Ministère décide, ce sont les mêmes évaluations pour toutes les écoles de France. 
Rien n’empêche de refaire des évaluations en classe qui ne sont pas des évaluations nationales.  
Depuis combien de temps est-ce organisé ? Pour les CP depuis sept. 2017 et pour les CE1 depuis sept. 
2018. 
Recevons-nous comment est « placée » l’école par rapport à la France ? Non. L’inspecteur possède ces 
résultats mais ne les diffuse pas. Les données sont à usage interne à l’Education Nationale pour des 
formations etc.  

 Cours EILE (Enseignements internationaux de langue étrangère)  
Le cours de langue Arabe a commencé en octobre avec le même enseignant que les années précédentes. 
C’est un cours ouvert à partir du CE1 pour toutes les familles qui le souhaitent. Les inscriptions ont été 
faites en mai 2022. Les cours ont lieu le mercredi après-midi avec un groupe de cycle 2 et un groupe de 
cycle 3. Il y avait 34 inscriptions et 24 élèves y participent. 

 Cours UPEAA (Unité pédagogique pour élèves allophones arrivants) 
C’est une unité pédagogique composée d’une enseignante formée au français langue étrangère. Elle 
dispense des cours de français aux élèves arrivants sur le secteur et ne parlant pas français. Elle se 
déplace sur l’école pour « tester » les élèves concernés puis les prend en charge par petits groupes.  
Elle n’a pas de groupe attitré cette année sur l’école, mais étant donné que 2 élèves allophones arrivent 
cette semaine, elle va venir les tester. 

 RASED et AESH  
RASED : Réseau d’aide spécialisé aux élèves en difficulté 

L’école élémentaire du Verger est sur le secteur du RASED de Divonne-les-Bains, le RASED est composé 
d’une psychologue scolaire, Mme Pernin, et d’une maîtresse E (spécialisée sur les apprentissages 
scolaires) Mme Ménard. 
Mme MENARD – enseignante E 
Elle aide les élèves pour apprendre et comprendre. Travail sur la lecture compréhension. 
Coopération avec les enseignants, ceux-ci sollicitent le RASED puis mise en place d’un projet. 
Prévention en GS de maternelle pour la lecture – remédiation par petits groupes avec travail sur une 
difficulté ciblée – co-enseignement avec les enseignants titulaires.  
Travail sur des outils communs avec les enseignants. 
Remerciements adressés à la Mairie de Cessy pour le budget alloué au RASED qui sert à l’achat de 
matériels pédagogiques… 
Mme PERNIN – psychologue scolaire 
Elle vient en aide aux élèves en difficultés comportementales, psychologiques.  
Participe aux équipes éducatives, peut intervenir pour faire des groupes de parole, tests 
psychométriques mais pas de suivi long. 
Pourquoi n’être que deux sur toutes ces écoles ? C’est une moyenne nationale.  
En cas de situation de crise, elles se déplacent prioritairement dans l’école concernée.  
Nombre d’élèves qui sont pris en charge par le RASED au sein de l’école ? En 2021/2022, il y avait eu 24 
demandes d’aide RASED rédigées par les enseignantes. 
Procédure pour prendre rendez-vous avec Mme PERNIN ? L’enseignante ou la directrice prévient la 
famille, et la psychologue scolaire puis coordonnées transmises aux parents concernés. Dossier rempli 
par les enseignantes pour faire la demande RASED. 
 
AESH : Accompagnant des élèves en situation de handicap 

Cette année, il y a 13 élèves en situation de handicap sur l’école, c’est-à-dire que ce sont des enfants qui 
ont une notification de handicap de la part de la MDPH (Maison départementale des personnes 
handicapées).  
5 AESH sont présentes sur l’école mais ne sont pas toutes à plein temps, au total cela fait 87h/semaine. 
Elles prennent en charge ces 13 enfants déjà notifiés, et aident également des élèves en attente de 
notification.  
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Nous rappelons, à chaque conseil d’école, qu’il n’y a plus de médecin scolaire sur le territoire et que cela 
est très pénalisant pour les équipes pédagogiques et donc pour les enfants.  
Est-ce que les AESH sont employées de l’EN ? Oui. 
Les besoins sont-ils couverts au sein de l’école en AESH ? Oui, depuis mi-novembre. 

 Le projet d’école  
Toutes les écoles ont un projet d’école. Depuis l’an dernier, chaque école réécrit son projet d’école, ce 
thème avait été discuté lors des conseils d’école de l’an dernier.  
Petit rappel sur ce qu’est le projet d’école et à quoi il sert ?  

- C’est un document rédigé par l’équipe pédagogique d’une école, valable plusieurs années mais 
modifiable avec des avenants.  

- C’est un outil de référence au sein d’une école pour les enseignants, qui apporte de la cohérence 
aux initiatives individuelles, en fixant un cap, afin de faciliter la réussite des élèves en répondant 
à leurs besoins. 

- Pour faire un nouveau projet d’école, on fait le bilan de l’ancien, et on compose avec l’école en 
particulier, selon ses critères sociologiques, pédagogiques, et son équipe enseignante. 

- A partir de ce constat, l’équipe définit des orientations et des objectifs prioritaires selon des axes 
départementaux. L’équipe décide alors de mettre en place certaines actions pour atteindre ces 
objectifs (ou priorités), ces actions sont les moyens mis en œuvre pour assurer la réussite des 
élèves et pour associer les familles à cette fin.  

- Le document « projet d’école » est présenté en conseil d’école et validé par l’Inspecteur de 
l’Education Nationale.  

C’est un outil indispensable, rédigé pour améliorer l’efficience des actions menées dans une école par 
une équipe pédagogique et faire mieux réussir tous les élèves. 
A l’école de Cessy, le projet d’école est rédigé pour 5 ans, l’année 1 étant cette année (2022/2023). La 
temporalité est identique pour l’école maternelle.  
L’an dernier, un diagnostic a été fait puis des priorités à travailler ont été ciblées au printemps 2022. 
Depuis la rentrée de septembre 2022, en fonction de ce diagnostic et de ces priorités, l’équipe a élaboré 
des priorités en fonction des axes départementaux, c’est le plan d’Action.  
Voici les priorités définies, et quelques actions, en fonction des axes départementaux :  
Axe 1 : Améliorer les réussites et réduire les inégalités 
Priorité 1 : Mathématiques : résolution de problèmes 
Priorité 2 : Français + Mathématiques : cibler les aides aux élèves par niveau et par compétence 
Exemples d’actions : typologie de problèmes – intervention du RASED pour la fluence…  
Axe 2 : Développer les parcours éducatifs et de l’élève 
Priorité 1 : Construire une culture commune pour les élèves avec des artistes choisis par niveau ou par 
classe 
Priorité 2 : Construire un parcours de santé en lien avec l’EPS 
Priorité 3 : Poursuivre les actions citoyennes 
Axe 3 : Prendre en compte le climat scolaire et le bien-être à l’école 
Priorité 1 : Utilisation du permis de bonne conduite (cette année, réfléchir aux modifications à apporter 
en travail avec les délégués des élèves et les représentants de parents) 
Priorité 2 : Améliorer les repères à la règle (élève et enseignant) 
Priorité 3 : Améliorer le bien-être enseignant 
Axe 4 : Développer les relations avec les partenaires et les familles 
Priorité 1 : Améliorer la participation des familles 
Priorité 2 : Solliciter davantage les particularités des parents 
Priorité 3 : Poursuivre les interventions avec les partenaires locaux 
Questions ? Remarques ? 
Pas de questions. 
Remarques des représentants de parents d’élèves : « C’est extraordinaire », travailler sur le permis de 
bonne conduite, ajouter des actions artistiques, inclure les particularités des familles…  
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Très bonne chose.  
Permis de bonne conduite : cela prend du temps, mais nous réfléchissons à l’amélioration de cet outil. Il 
permet le lien avec la Mairie.  
 

4. La Mairie de Cessy 

La parole est donnée à M. Larour, adjoint aux affaires scolaires, et M. Aragon, responsable enfance. 

 Bilan 1er trimestre de la cantine et du périscolaire 

M. ARAGON – Responsable Enfance et Jeunesse 
Reprise des mêmes choses que l’année passée : PEDIBUS et cabane des sports (services gratuits). 
Deuxième trajet PEDIBUS par jour mis en place depuis la rentrée. 
Les agents de traversée des passages piétons ont changé par rapport à une répartition interne. 
Sécurisation de la traversée le soir : cela permet aux parents de se garer un peu plus loin (ex : Vidolet) et 
l’enfant peut faire le trajet du Vidolet à l’école et inversement en toute sécurité.  
Sur le temps du périscolaire, une 40aine d’enfants sont présents le matin et une 100aine le soir en 
service de garderie.  
Une augmentation des effectifs est à noter, notamment sur le temps méridien (entre 250 et 260 enfants 
par midi sans la maternelle / 400 avec). 
Les effectifs d’encadrement ont été augmentés à l’intérieur comme à l’extérieur de la cantine (matin, 
midi comme soir). Trois personnes supplémentaires, 1 à l’extérieur, 2 à l’intérieur. En tout 8 personnes à 
l’extérieur, 7 à l’intérieur.  
M. LAROUR – Adjoint aux affaires scolaires, Mairie de Cessy : 
Il a été noté une baisse de qualité des repas, et parfois un manque de nourriture dans les barquettes.  
Une rencontre entre la Mairie et la directrice régionale du groupe ELIOR est prévue pour améliorer les 
choses. Une augmentation des prix des repas sur le territoire a été noté (10 à 11%), le prestataire 
demande 20%. 

 Questions des parents élus – réponses par la Mairie de Cessy 

Un rendez-vous est proposé par la Mairie aux représentants de parents afin de discuter des éléments 
qui peuvent être améliorés. 
Beaucoup de remarques des familles concernent la cantine dans le sondage réalisé par les représentants 
des parents d’élèves.  
Le périscolaire est apprécié à 83% selon le sondage.  
Remarque principale : le permis à point est utilisé comme moyen de « chantage » pendant le temps de 
la cantine. 
M. ARAGON : Un sondage a été réalisé auprès des enfants mardi 15/11 sur une initiative d’Elior pour 
des questions sur les repas, la cantine…  
Questions - remarques diverses :  
Beaucoup de problèmes sur temps de cantine et moins en classe, comment est-ce possible ? Dans la 
cour de l’élémentaire, la gestion des élèves se passe très bien avec Mme ECUVILLON. Les enfants sont 
différents entre le temps scolaire et temps de cantine. M. LAROUR : il y a une approche pédagogique 
différente, il y a rassemblement d’enfants donc ils ont besoin de « se lâcher », des incidents peuvent 
arriver. Cela se passe mieux avec la nouvelle gestion du temps méridien.  
Parent d’élève : Remarque de nette amélioration du bruit dans la cantine, mais cela reste dérangeant. 
M. ARAGON : Pour le recrutement, l’année a été commencée avec une équipe complète sauf directeur 
du centre de loisirs. Les agents sont formés et avec de l’expérience. Les personnes sans expérience sont 
au nombre de deux sur une équipe de 20 personnes. Formation interne 1 fois par mois + formations 
extérieures. 
Possibilité d’inclure dans le contrat du salarié l’engagement dans le temps sur la même mairie ? Non, 
pas dans la fonction publique. 
M. LAROUR : amélioration de cette problématique, emplois particuliers (travail sur temps de midi…). 
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M. ARAGON : Contrat avec essai d’avoir des horaires de travail qui ne soient pas contraignants, avec 
ajout d’heures de préparations, de ménage… -> permet d’avoir une attractivité plus grande.  
Où en est le recrutement d’un nouveau directeur du centre ? M. LAROUR : La mairie a reçu quelqu’un 
avec profil intéressant, l’offre a été acceptée mais le contrat n’est pas encore signé. 
Faire un rappel des modalités d’inscription à la cabane des sports ? M. ARAGON : réalisé en début 
d’année et dans le dossier d’inscription mais oui possibilité de faire un rappel sur les modalités.  
Mme BUSCEMI : problème par rapport aux absences de la cantine. Quand un élève est malade, 
demande d’un certificat de médecin. Dans la région il est difficile d’avoir un rdv chez le médecin mais la 
cantine doit quand même être payée par les parents. Pourquoi ne pas plutôt mettre en place un 
système de billets qui justifient l’absence de l’enfant ?  
Réponse de M. LAROUR : oui, c’est entendu, possibilité de travail sur ce point-là.  
Est-il possible de reprogrammer les visites de la cantine ?  
M. LAROUR : oui, il suffit de prévenir les personnels de cantine de la venue des parents.  
Les repas annoncés sont différents de ce qui est servi.  
M. LAROUR : difficultés d’Elior + conditions particulières de cette année (sécheresse…) 
Enfants qui passent aux derniers services ne mangent pas toujours les mêmes repas. M. LAROUR : 
depuis septembre menu unique, tous les enfants mangent la même chose. 
Roulement fait pour les classes sur les services de cantine ? 
M. ARAGON : oui.  
Structure de jeux supprimée, elle pourrait être remplacée par des paniers de baskets… est-ce toujours 
en cours ? C’est toujours un projet qui est en cours de réflexion.  
Faire des temps de devoirs où les élèves sont libres de faire leurs devoirs (pas forcément 
d’encadrement) ?  
M. LAROUR : en cours de réflexion sur un système, peut être imaginé sous différentes formes…  
 

5. Fonctionnement de l’école 

 Vote du Règlement intérieur 
Le règlement intérieur 2022/2023 doit être voté. 
Présentation des modifications par la Directrice suite à l’envoi du document au préalable par mail. 
Pas de questions de l’assemblée. 
Vote du nouveau règlement intérieur : vote à l’unanimité. 
- nombre d’avis positifs : 32 
- nombre d’avis négatifs : 0 
- abstention : 0 

Le nouveau règlement intérieur sera diffusé par mail aux familles, il sera également disponible sur le site 
internet de l’école. 
Un mot sera mis dans le cahier de liaison à signer pour certifier que les parents ont pris connaissance du 
règlement intérieur envoyé par mail et déposé sur le site de l’école. A la demande des familles, il sera 
possible de distribuer le règlement intérieur en version papier. 

 Bilan exercices de sécurité - PPMS 

Exercice évacuation incendie le 30/09/2022 en matinée, temps d’évacuation de toute l’école : 1’45 sans 
comptage et 2’26 avec comptage. Bilan positif car les enfants sont mis en sécurité en moins de 3 
minutes.  
Remarques : Les enseignantes ne sont pas prévenues des exercices, donc les élèves non plus.  
PPMS (=Plan Particulier de Mise en Sureté) mis en place dans l’école pour les risques majeurs et l’attentat 
intrusion. 
Exercice attentat intrusion le 13/10/2022.  
Bilan : Les classes ont été confinées en silence pendant une dizaine de minutes. Les boitiers d’alerte 
PPMS ont été testés et fonctionnent bien. Très rapide réactivité de l’Equipe, chaque classe s’enferme à 
clé dans sa salle et les élèves se cachent sous les bureaux, les volets sont fermés.  
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En situation réelle, le choix entre se cacher ou fuir se fait en fonction de la situation et du bon sens de 
chacun. 
Un exercice PPMS pour les risques majeurs devra être réalisé avant les vacances de Noël. 
Plan Vigipirate : L’école suit toujours le plan Sécurité renforcée risque Attentat, il y a donc toujours un 
adulte au portail, les portes sont fermées à clés de l’intérieur lorsque les élèves sont en classe. 

 Travaux et matériels 

L’école élémentaire fonctionne au niveau budget avec un budget municipal alloué pour l’année civile. 
Pour 2022, le budget de fonctionnement alloué à l’école est de 50€ par élève (17900 euros). C’est un 
budget très conséquent qui permet de faire les achats de fournitures scolaires, papeterie, manuels, 
livres… 
Il y a, en plus, un budget investissement qui permet le renouvellement de TNI ou du matériel type 
mobilier pour une classe supplémentaire par exemple. 
Des travaux sont en cours au sein de l’école, dans les sanitaires. En effet, le carrelage mural des sanitaires 
était à refaire, il a donc été décidé, par la Mairie, de le refaire dans les sanitaires du couloir CM2/CP lors 
des vacances d’automne, mais les travaux n’ont pas été terminés pour la rentrée. Actuellement il nous 
manque donc un bloc sanitaire. Il faudrait donc prévoir ce type de gros travaux sur les congés d’été afin 
de ne pas pénaliser l’organisation de l’école. 
L’équipe renouvelle des demandes faites à la Mairie :  
- L’installation d’un défibrillateur au sein du bâtiment école élémentaire.  
- La confirmation du renouvellement des 6 derniers TNI « anciens » sur 2 ans, à savoir 3 TNI par an. 
M. LAROUR : Validation des trois prochains TNI en 2023 (1er trimestre) puis 3 autres en 2024. 
Pour des nouvelles demandes, il faudrait envisager :  
- l’installation de nouveaux sanitaires au vu des effectifs qui augmentent chaque année 
- l’installation de nouveaux porte-vélo, en suivant la politique municipale de mobilité douce, car lors des 
beaux jours, leur nombre n’est pas suffisant. M. LAROUR : Installation prévue, aménagement possible à 
la place de la bande de terre dans la cour (terrain de « football » de la cour). 
 

6. Activités des classes au 1er trimestre et projets 

 Musique 

L’intervenant musique, Clément Coulez a été reconduit pour toutes les classes, il est financé par la Mairie 
que l’équipe pédagogique remercie.  
Ce sont les élèves de CM1 et CM2 qui ont commencé les séances avec l’intervenant cette année, 
jusqu’au mois de janvier. Les classes travaillent sur le projet : Voyage temporel en musique. Ils 
apprennent des chants, des rythmes et l’utilisation de certains instruments. 
Ils présenteront leur travail le lundi 30 janvier devant les familles dans la salle du Vidolet. 

 Activités des classes pendant le 1er trimestre 

Au niveau de l’EPS : 
- Cycle « course d’endurance » : Les enfants ont réalisé un cycle course avec un contrat à respecter 

lors d’une course longue. Le CROSS a pu être organisé sans contrainte sanitaire le 14 octobre, et 
les enfants ont pu travailler par binôme (observateur/coureur)  afin de développer la cohésion au 
sein de notre grande école. 
L’Equipe (et les élèves) remercient la Mairie pour les médailles qui ont été remises aux élèves qui 
ont réussi leur contrat de course, donc tous ! Un jus de fruit leur a été offert également. 

Au niveau de l’ouverture socio-culturelle : 
- Interventions de l’association suisse « Terre des hommes » sur l’Inde dans le cadre de la Marche 

de l’Espoir à Genève. 
- L’équipe souhaite participer au Festival de cinéma « Petits Yeux Grand écran » avec le cinéma de 

Gex. Les séances auraient lieu en décembre/janvier pour toutes les classes. Les entrées sont 
financées par le Sou et le transport à Gex par la Mairie.  

 Prévisions pour le 2nd trimestre  
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Pour le second trimestre, le ski de fond ou les raquettes vont être des activités hivernales reconduites, 
c’est en cours d’organisation avec une sensibilisation des parents pour les agréments rapidement.  
La Directrice rappelle que dans le cas où il n’y aurait pas suffisamment de parents agréés pour 
accompagner, les sorties seraient annulées. On précise que pour les sorties raquettes, l’agrément 
théorique seulement est nécessaire. 
Cette année, les CP vont pouvoir retourner à la piscine de Gex pour un cycle natation, qui est en cours 
d’organisation avec la nécessité d’avoir également des parents agréés pour maintenir le projet.  

 Financement des projets 

L’association « Sou des écoles » permet de financer les différents projets des 2 écoles de Cessy.  
Cela permet de financer :  
- un abonnement pour chaque classe et pour la BCD 

- des transports pour des sorties ponctuelles ou des sorties de fin d’année 

- les entrées au cinéma de Gex 

- la location du matériel des adultes accompagnateurs pour les sorties ski et raquettes 
- des moniteurs de ski/raquettes pour les sorties hivernales pour tous les niveaux 

- l’intervenant tennis au mois d’avril 2022 

- du matériel pour les élèves dans leurs classes respectives 

La Mairie finance, en plus du fonctionnement global de l’école et des classes :  
- les transports pour les sorties hivernales à La Vattay et au cinéma de Gex 

- l’intervenant musique 

- des projets exceptionnels dont nous pourrons vous dire davantage d’informations lors du second 
conseil d’école (CM2 et Danse à Divonne). 
L’équipe enseignante remercie la Mairie et le Sou et souligne que les enfants de Cessy ont beaucoup 
de chance !  

 Les délégués élèves 

Les élèves de chaque classe élisent 2 représentants (une fille et un garçon) pour une année scolaire qui 
assistera à des réunions dans l’année : 
- 3 réunions concernant l’école et son fonctionnement avec des améliorations à apporter et des 
nouvelles idées.  
- des réunions à la mairie seraient à programmer afin de discuter du fonctionnement de la cantine et du 
périscolaire. 
La première réunion de délégués a eu lieu en octobre concernant l’école.  
Vue les nombreux points de l’ordre du jour pour ce premier conseil, un bilan des demandes des délégués 
sera présenté lors du second conseil d’école. Les délégués auront cependant une réponse à leurs 
interrogations concernant l’école avant les vacances de Noël.  
Un travail va s’engager avec eux concernant le permis de bonne conduite et son utilisation. 
 

7. Questions des parents élus 

Ecole 

Un sondage a été réalisé et envoyé à toutes les familles de l’école par les parents délégués. 
Le résumé sera envoyé par mail. Voici quelques remarques diverses des familles qui ont été faites via le 
sondage :  
Epargner les enfants des sujets politiques. 
Règles communes pour objets personnels (billes, cartes…). 
L’équipe enseignante est super. 
Ecole à taille humaine. 
Sapin dans le hall de l’école ? 
Pourquoi pas de collation le matin ?  
Séances de sport trop souvent sacrifiées.  
[…] 
L’école est appréciée à 97% selon le sondage.  
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Questions pour l'école des parents délégués, les réponses sont apportées par Mme Decoux. 
* Serait il possible de faire un affichage visible de l'adresse mail des parents délégués qui ne 
fonctionne pas vraiment ? Oui, cela a été fait sur le panneau d’affichage devant l’école. 
* Qu'en est il des parents agréés pour les sorties ski ? Est-il possible de remotiver les troupes afin que 
les sorties soient maintenues ?  Un mail a été fait (le 22/11/2022) à toutes les familles avec les 
procédures d’agréments et les dates des sorties en fonction des classes. 
 * Fêtes des pères et fêtes des mères : Pourquoi avoir supprimé ? La décision de suppression sera t'elle 
maintenue cette année ? Pourrait-on adapter "fête des gens qu'on aime ?" Pas de changement cette 
année, conjointement avec l’équipe de l’école maternelle, nous n’associerons plus la fête des mères et 
la fête des pères à l’école. Notre école s’adapte aux structures familiales modernes qui sont de plus en 
plus diversifiées et pour certains élèves, le fort rapport affectif associé à ces dates peut être complexe 
à gérer. Concernant l’idée d’une fête des « gens qu’on aime », il n’y a pas de réel intérêt pédagogique.  
Concernant les productions artistiques réalisées en classe, elles sont régulièrement envoyées dans les 
familles, pour qu’un échange puisse se créer également sur ce que fait l’enfant dans l’école !  
* La classe de CM1A a un TNI flou, est-il possible d'envisager un remplacement rapide pour le confort 
visuel des enfants ? En cours avec la Mairie. 
* Les aérations de classe peuvent-elles se faire durant le temps de récréation ? Car les températures 
se refroidissent.... C’est fait. 
* Les horaires de sorties midi et soir peuvent-ils être respectés ? Dans la mesure du possible oui, mais 
la ponctualité d’un groupe d’enfants n’est pas une science exacte. Il faut du temps pour s’habiller et 
faire l’appel de cantine ou de garderie. L’équipe rappelle également que des familles sont souvent en 
retard, le matin ou lors de la récupération des enfants. A partir du mois de janvier, les horaires de 
sortie pour chaque classe seront modifiés.  
M. ARAGON : Le temps de sortie dépend aussi du nombre d’enfants allant à la cantine ou à la garderie. 
Un appel est fait à chaque fois. 
Dépose-minute, la police verbalise-t-elle lorsque les voitures sont garées et les personnes en dehors 
de leur voiture ? 
M. LAROUR : La première fois non, discussion mais sinon oui. Un rappel sera fait concernant l’usage du 
dépose-minute. 
 
M. MANCINI : Est-il possible d’avoir des horaires de sorties de classe dès 16h20 et d’utiliser un portail 
supplémentaire ?  
Mme DECOUX : Concernant les horaires de sortie, les élèves sont sous la responsabilité des enseignantes 
jusqu’à 16h25 ou 16h30 donc impossible de les faire sortir avant. Concernant l’utilisation d’un autre 
portail, étant donné qu’un adulte doit être présent à chaque portail, pendant toute la durée d’ouverture 
du portail, il n’y a pas assez de moyens humains au sein de l’école pour en ouvrir un autre. 
Ces deux modalités de fonctionnement étaient utilisées les années précédentes pendant les circonstances 
particulières du COVID.  
 
L’ordre du jour étant épuisé, la Directrice lève la séance à 20h30. 
…/… 
 

La présidente, directrice de l’école  
Emilie DECOUX 

 

 
La secrétaire de séance, enseignante 

Tiffany DENIAU 
 

 


